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Kestävyyskriteerityöryhmä, 11. kokous; pöytäkirja 

 

Aika 
 

10.9.2024 
 

Paikka Eteläesplanadi 4, Kokouskeskus Sali 1 
 

Läsnä Harri Haavisto, työ- ja elinkeinoministeriö (puheenjohtaja)   
Nicoleta Kaitazis, työ- ja elinkeinoministeriö   
Heini Hollman, valtiovarainministeriö 
Tuomo Kalliokoski, ympäristöministeriö 
Kaisa Pirkola, maa- ja metsätalousministeriö  
Hannes Tuohiniitty, Bioenergia ry (Teams-yhteys, paikalla klo 10.25) 
Anssi Kainulainen, Maa- ja metsätaloustuottajain Keskusliitto MTK ry 
Jyrki Peisa, Metsäteollisuus ry   
Karoliina Muukkonen, Energiateollisuus ry 
Hanna Aho, Suomen luonnonsuojeluliitto (Teams-yhteys) 
Anna Virolainen-Hynnä, Suomen Biokierto ja Biokaasu ry (Teams-yhteys)  
Mari Tenhovirta, Energiavirasto (Teams-yhteys) 
Olli Mäki, Energiavirasto (sihteeri) 
 
 

 

1 Kokouksen avaus ja ajankohtaiset asiat 

Puheenjohtaja avasi kokouksen ja esitteli kokouksen agendan.  
 
Hanna Aho kertoi saaneensa eri osapuolilta ilmaisun halustaan osallistua työryhmän raportin sisältöön lausumalla 
raportin sisällöstä. TEM miettii sopivaa ratkaisua muiden osapuolten osallistumisesta. 
 
2 Työryhmän raportin suositusten läpikäynti 

Puheenjohtaja totesi, että työryhmän suosituksiin ei ole etukäteen toimitettu kommentteja. Puheenjohtaja esitteli 
työryhmän ehdotukset, joihin liittyen käytiin myös keskustelua mahdollisista muutoksista. 

Tarkennuksia ehdotettiin: 

a) Direktiivissä esitetyn biomassan kaskadikäyttöperiaatteeseen liittyvän teollisuuslaatuisen raakapuun tuki-
kieltoon liittyvään suositukseen; 

b) Biokaasun virtausnopeuteen liittyvään soveltamisrajaan; 
c) Kaskadikäyttöperiaatteen toimeenpanoon; 
d) NECP:n politiikkatoimenpiteiden riittävyyteen; 
e) Iki- ja aarniometsien kriteerejä koskeviin suosituksiin, sekä 
f) Avohakkuita koskevan kriteerin suosituksiin. 
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Työryhmässä tuotiin esiin myös seuraavat ehdotukset: 

a) Kestävyyslain voimaantuloon liittyvä aikataulu ja siirtymäsäännös; 
b) Toiminnanharjoittajien hallinnollisen taakan minimointi ja sääntelyyn liittyvien hallinnollisten toimien yh-

distäminen; 
c) Yksinkertaistettujen todentamisjärjestelmien toimeenpano, sekä 
d) Maatalousbiomassan vaatimusten säilyminen ennallaan. 

Nicoleta Kaitazis esitteli vielä aikataulun lakiesitykselle. Hallituksen esitys olisi tulossa lausuntokierrokselle syksyllä 
ja laki tulisi voimaan 21.5.2025. Budjettilakeihin tehtävät muutosesitykset voivat vielä vaikuttaa aikatauluun. Jos 
komissio antaa toimeenpanoon lisäaikaa, lain voimaantuloa voidaan siirtää.  

Muokattu luku työryhmän suosituksista tullaan toimittamaan työryhmälle ensi tiistaina 17.9.2024. 

3 Raportin läpikäynti 

Keskusteltiin raportin sisällöstä ja sekajätteiden lajittelujärjestelmiin liittyvästä kohdasta. Karoliina Muukkonen to-
tesi, että jätelakia ollaan muuttamassa ja mahdollisia muutoksia keräysjärjestelmiin tulisi tarkastella siellä. Käytiin 
läpi raporttia ja sovittiin tarkennuksista, jotka tulee tehdä tiistaihin 17.9. mennessä, jotta raportti ja työryhmän suosi-
tukset voidaan hyväksyä seuraavassa kokouksessa maanantaina 23.9.2024.  

4 Kokouksen päättäminen 

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 12. 
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